
Zpráva z 236. zasedání ústřední rady 
 

Ústřední rada se ke svému dalšímu prezenčnímu zasedání sešla v sobotu 11. března 2023. Jednání 

zahájil pobožností, při níž připomněl 500. výročí narození Jana Blahoslava, br. pražský biskup David 

Tonzar. 

Poté přítomní v modlitbě vzpomenuli na br. faráře Jiřího Pravoslava Adámka, který zemřel 26. ledna 

ve věku 79 let. 

Ústřední rada vzala na vědomí abdikaci br. Filipa Štojdla na funkci biskupa plzeňské diecéze a to, že 

plzeňská diecézní rada zvolila s účinností od 7. března správcem plzeňské diecéze br. Richarda 

Ferčíka. Br. Ferčík poté složil slib člena ústřední rady. K vyhlášenému volebnímu řízení v plzeňské 

diecézi ústřední rada doporučila, aby se volební diecézní shromáždění konalo s časovým odstupem 

od vikariátních shromáždění tak, aby bylo možné vyhlášení kandidátů diecézní radou a oznámení 

jejich jmen náboženským obcím. 

ÚR v ideovém referátu, vedeném br. patriarchou, projednala zápisy z jednání biskupské rady, která se 

sešla 24. února a 10. března. 

Na základě doporučení biskupské rady jmenovala ÚR dočasným předsedou liturgické poradní komise 

br. dr. Pavla Koláře. 

Sociálně-etické komisi ÚR doporučila, aby se věnovala tématům rasismus, menšiny a homosexualita. 

Ze zápisů z posledních jednání komise je patrné, že tak komise již činí. ÚR také jmenovala novou 

členku sociálně-etické komise, ses. Kateřinu Klasnovou, ředitelku Husitské diakonie. 

Do komise ekumenicko-zahraniční byl jmenován br. Jiří Bochez. 

ÚR pověřila br. Petra Vopálku zastupováním naší církve v Odboru duchovní výchovy skautů. 

Ústřední rada vzala na vědomí rozhodnutí biskupské rady o rozdělení rozhlasových bohoslužeb v roce 

2023. 23. dubna bude přenos probíhat z Husova sboru v Lošticích v olomoucké diecézi, 6. července 

bude ČRo přenášet bohoslužbu z Betlémské kaple, 27. srpna bude přenos z královéhradecké diecéze 

a 25. prosince bude přenos zajišťovat br. patriarcha. 

Biskupská rada se také věnovala přípravě návrhu novelizace Řádu duchovenské služby v oblasti 

kvalifikace pro jáhenské a kněžské svěcení. Návrh nyní přezkoumá legislativně-právní komise, zda 

není v rozporu s Ústavou CČSH, a poté bude předložen církevnímu zastupitelstvu. 

Biskupská rada také schválila žádost sestry Elišky A. Kubičkové o udělení statusu bohoslovce CČSH. 

ÚR vzala na vědomí, že motto letošního celocírkevního setkání mladých CČSH a jejich přátel, které se 

bude konat 22. – 24. září v Ostravě Staré Bělé a Nové Bělé, zní: Chce to pauzu, bo furt spěcháš 

(ostravský dialekt). Zvoleným biblickým veršem setkání je Mt 11,29b. 

Mezi dalšími materiály, které ÚR obdržela na vědomí, byl například zápis z pravidelného zasedání 

kulturní rady, sociálně-etické komise, legislativně-právní komise, přehled činnosti br. patriarchy a 

pozvánky na různé akce. 

V organizačně-právním a finančním referátu, vedeném br. místopředsedou ÚR Martinem Mašitou, 

ÚR kromě pravidelného prodlužování nájemních smluv mj. schválila směrnici o účtování finančních 

náhrad, smlouvu s auditorem a smlouvu na vytvoření a správu integrované webové prezentace, která 

by měla být spuštěna na konci března. 

ÚR byla informována o rozhodnutí DR Brno o zrušení náboženské obci v Náměšti nad Oslavou a 

převedení jejího majetku na diecézní radu.  

Členem správní rady Institutu evangelizace a pastorace byl zvolen br. Štěpán Krejčí. 

Náboženské obci ve Vysokém nad Jizerou byl přiznán příspěvek ve výši 100.000 Kč z havarijního 

fondu na opravu kalicha na věži sboru. 

V ekumenicko-zahraničním referátu, vedeném br. patriarchou, ÚR vzala na vědomí zprávu o přípravě 

evropského Setkání křesťanů, které se uskuteční příští rok ve Frankfurtu nad Odrou, a schválila 

finanční podporu této akce ve výši 2000 Eur. 



ÚR byla také informována o nabídce prázdninových pobytů a příspěvků Nothilfe od Saské evangelické 

církve, která byla předána do diecézí.  

Do 25. března je možné se prostřednictvím ERC přihlásit na 39. německý evangelický Kirchentag, 

který se bude konat 7. – 11. 6. v Norimberku. 

Do náboženských obcí byly také rozeslány informace k letošní Noci kostelů 2. června, nad níž br. 

patriarcha převzal záštitu a připojil svůj pozdrav. 

ÚR schválila seznam autorů z naší církve, kteří se budou podílet na přípravě ekumenické publikace 

Denní čtení 2024. 

V referátu specifických služeb a misie, vedeném br. biskupem Davidem Tonzarem, vzala ÚR na 

vědomí změnu v úpravě podmínek pro výkon služby nemocničních kaplanů. Kromě absolvování kurzu 

pro nemocniční kaplany a vyslání ERC je potřeba pověření ke kaplanské službě, schválené ústřední 

radou (nestačí již pověření diecéze). 

V rámci personálního referátu proběhlo přijetí několika nových pracovníků církve, bylo projednáno 

prodloužení služebních poměrů a mj. také ÚR schválila udělení svátosti kněžského svěcení br. Janu 

Zaplatilovi z brněnské diecéze. 

Příští prezenční zasedání ÚR se bude konat v květnu v Janských Lázních, v době mezi zasedáními 

přijímá ÚR rozhodnutí formou per rollam. 

 

Jana Krajčiříková, tajemnice ÚR 

 

 

 


